



**SMOKING**

**Не успели улечься страсти вокруг мясного техрегламента, а омичей, да и всех россиян, ожидают очередные ограничения. С 1 июня 2014 г. курение будет запрещено во всех заведениях общественного питания, в том числе и в любимых для короткого сибирского лета кафе-верандах. Годом ранее под запрет попало курение в общественных местах и на детских площадках...**

Учитывая, что по статистике в России курит 40% населения (включая детей и стариков), то среди посетителей значных питейных заведений данный процент гораздо выше. Поэтому залы для курящих в наших ресторанах и кафе вместительней и расположены они удобнее. Оно и понятно, каждый владелец заботится о благополучии своего бизнеса, о прибыли, об уровне комфорта для основной массы клиентов. Следовательно, вопрос о том, как запрет на курение в ресторанах скажется на владельцах заведений общественного питания и их посетителях, далеко не праздный. Особенно накануне даты "Ч" - 1 июня.

**Алексей Провозин, депутат Законодательного собрания Омской области, совладелец ООО «Ре дель Кафе»:**

- Я думаю, что и 1-го июня и после ничего кардинально не изменится. Население уже буквально стонет от разного рода ограничений, запретов и табу. Пример с мясным регламентом, действие которого пришлось срочно отменять и переносить, тому наглядное подтверждение. Вообще, мне не понятно о чем думают в Госдуме, принимая

такие сырые и не реализуемые на практике законы. Видимо, срабатывает инстинкт большинства. Поэтому мой прогноз - для рядового посетителя ровным счетом ничего не изменится. Собственнику обижать клиента не резон, а тому - менять привычки и понравившееся заведение...

**Светлана Гудачек, директор кафе "Красное яблоко" (бывшее "Учкудук"),**

- У наших граждан еще нет внутренней потребности выполнять законы, поэтому мы предполагаем, что будут массовые нарушения. Конечно, будем реагировать, вызывать полицию. Но будет ли в том практический толк? К моменту прибытия наряда человек уже покурит, обматерит официанта и попробуй ему что-либо предъяви. А в каждое заведение по сотруднику не приставишь. Конечно, будем разъяснять, уговаривать, подготовили специальное место закрытого типа. На лето еще этот номер может пройти, а вот как это будет выглядеть зимой, ума не приложу... Думаю, что на количество посетителей это ограничение не скажется... Но в интернете будет появляться масса интересных видео с нарушениями...

**Виктор Осикин, частный предприниматель:**

- Считаю, что федеральный законодатель все делает правильно. Когда до полмиллиона граждан в год мрут от болезней, связанных с курением - столь радикальный подход более чем оправдан. Думаю, что в выигрыше окажутся те заведения, которые изначально ориентировались в своей работе на здоровый образ жизни, на семейный формат отдыха. Это бистро ИКЕА, Kfs (Ростикс), Макдональдс, "Куручка рядом". Другим будет сложно, но контингент у них, как правило, сбитый, поэтому выполнение закона пойдет в целом обществу на пользу...

Впрочем, курильщики и рестораторы иного мнения. Они не сидят, сложа руки, в ожидании "санкций". Через интернет-петицию по России собрано более 100 тысяч подписей с требованием подкорректировать закон. В частности, депутатам Госдумы предложено разрешить рекламу табака и его дегустацию в специализированных магазинах, но пускать туда посетителей только с 18 лет, сохранить за общепитом право открывать курительные комнаты или разделять залы для курящих и некурящих гостей. Также защитники прав курильщиков предложили исключить из закона нормы, позволяющие субъектам РФ вводить допограничения на курение в общественных местах и в помещениях, разрешить курение в специально отведенных помещениях,

## **NO SMOKING! Захотел покурить - готовь "полторашку"!**

Автор: Administrator  
31.05.2014 07:28

---

арендуемых или принадлежащих общественным объединениям потребителей табака; предоставить право регулирования курения на рабочих местах работодателям совместно с работниками и профсоюзными организациями, с отражением их решения в коллективном договоре. Поправки направлены в Госдуму, но об их судьбе сказать что-либо определенное пока рано... А 1-ое июня уже не за горами...

### **Напомним,**

что с введением в 2013 году в действие антитабачного ФЗ-15 с прошлого года были введены штрафы за курение в общественных местах — от 500 до 1,5 тысячи рублей, и от 2 до 3 тысяч рублей, если этим местом окажется детская площадка. А с лета 2014 года в магазинах перестанут выкладывать сигареты на витрину. Покупать табачные изделия можно будет только по специальному списку товара с ценниками. Также в 2014 году под запрет попадет курение не только в заведениях общепита, но и в поездах, на вокзалах и аэропортах, в гостиницах и на перронах электричек.

**Александр Грасс,**

**специально для газеты "Ва-БанкЪ"**